



24.08.2021

**Евгения Ивлева: «На выборах в Оренбургской области высокая конкуренция»**

Сегодня на пресс-конференции председатель Избирательной комиссии Оренбургской области Евгения Ивлева рассказала о ходе избирательной кампании на территории Оренбургской области, итогах регистрации кандидатов на выборах всех уровней, начале агитации в СМИ, а также о мерах безопасности в дни голосования.

В Оренбургской области в сентябре завершатся 46 избирательных кампаний. В каждый из трех дней голосования – 17, 18 и 19 сентября - будут работать 1683 основных и 16 дополнительных избирательных участков. Проголосовать можно будет с 8.00 до 20.00 часов.

В ходе трехдневных выборов жителям региона предстоит избрать депутатов Государственной Думы восьмого созыва и депутатов Законодательного Собрания Оренбургской области седьмого созыва. Одновременно с федеральными и региональными выборами пройдут также выборы депутатов представительных органов муниципальных образований и глав трех сельских поселений (Новоорского поссовета (Новоорский район) и Нежинского и Пригородного сельских советов Оренбургского района).

В Оренбургской области для участия в выборах всех уровней было выдвинуто 807 кандидатов, зарегистрированы 735. Процент решений, связанных с отказом в регистрации, не превысил 4%. Как рассказала председатель областного Избиркома Евгения Ивлева, основных причин две - непредставление полного пакета документов и отказ участвовать в выборах по личным причинам.

- Четыре процента отказов – это очень низкий процент. Для всех были созданы равные условия. В итоге 91% кандидатов от числа выдвинутых зарегистрированы. В Оренбургской области обеспечена высокая политическая конкуренция: от 7 человек на один мандат на выборах депутатов Государственной Думы до 10 на выборах депутатов Законодательного Собрания, - сказала Евгения Ивлева.

На выборах в Госдуму по одномандатным округам Избирательной комиссией Оренбургской области зарегистрированы 22 кандидата от 8 политических партий: "ЕДИНАЯ РОССИЯ", КПРФ, ЛДПР, " СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ - ЗА ПРАВДУ ", " Российская партия пенсионеров за социальную справедливость", "Новые люди", " Яблоко" и "Гражданская платформа".

Избраться депутатами Законодательного Собрания планируют 485 кандидатов, в том числе в составах областных списков от 5 партий: " ЕДИНАЯ РОССИЯ ", "Российская партия пенсионеров за социальную справедливость", ЛДПР, КПРФ, " СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ - ЗА ПРАВДУ ".

На выборах в органы местного самоуправления на 97 мандатов претендуют 228 кандидатов. По количеству кандидатов здесь на первом месте представители партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», на втором - самовыдвиженцы.

Во время сентябрьских выборов голосование будет проходить с использованием 413 комплексов обработки избирательных бюллетеней. Их впервые установят на крупных участках во всех городах нашего региона. КОИБы обеспечивают максимальную точность при подсчете голосов. А в ситуации с трехдневным голосованием это еще и гарантия сохранности бюллетеней, поскольку устройства защищены от любого стороннего вмешательства. На предстоящих выборах почти 50% избирателей Оренбургской области смогут проголосовать с помощью комплексов обработки избирательных бюллетеней.

На 550 избирательных участках и в помещениях всех 47 ТИК будут установлены видеокамеры. Это позволит охватить видеонаблюдением почти 70% процентов избирателей региона. На остальных участках установят видеорегистраторы и иное оборудование, которое обеспечит сохранность бюллетеней в ночное время. Трансляция будет доступна всем зарегистрированным кандидатам и партиям. Также любой желающий может увидеть ход голосования, придя в общественный штаб по наблюдению за выборами, который будет оборудован видеостенами.

- Все, что обеспечивает открытость и прозрачность голосования, - КОИБы, видеонаблюдение, общедоступная трансляция на больших экранах, - все это будет применяться на выборах в Оренбургской области, - сказала Евгения Ивлева.

Следить за процессом голосования на избирательных участках будут наблюдатели от политических партий и Общественной палаты. В рамках соглашения "За безопасные выборы" областной Избирком обеспечит их необходимым количеством медицинских масок.

- Мы надеемся, что на избирательных участках будет достаточное количество наблюдателей. Они помогут обеспечить легитимность хода голосования и моментальную реакцию на любые жалобы и обращения, - сказала Евгения Ивлева.

Для избирателей на осенних выборах доступны новые формы голосования. Уже 23 446 оренбуржцев воспользоваться механизмом "Мобильный избиратель". Он позволяет подать заявление о включении в список избирателей по месту нахождения и проголосовать на любом удобном участке. Такое заявление в МФЦ, ТИК или на сайте «Госуслуги» можно подать не позднее 13 сентября. А с 8 по 13 сентября – и в любой участковой избирательной комиссии.

Предусмотрена возможность голосования вне помещения для тех избирателей, которые по уважительной причине не смогут прибыть в помещение для голосования.

Уважительные причины: состояние здоровья, инвалидность, уход за больным человеком, маленьким ребенком, категория риска по COVID-19 и иные причины. Заявление на голосование можно подать лично или через других лиц.

В отдаленные от избирательных участков населённые пункты, с которыми транспортное сообщение затруднено, члены избирательных комиссий приедут сами. Дополнительная форма голосования служит гарантией реализации гражданами своего избирательного права.

В дни голосования 17,18 и 19 сентября всех участников избирательного процесса обеспечат средствами индивидуальной защиты: масками, перчатками, индивидуальными ручками. Для дополнительной защиты избирателей и членов комиссий Избирком закупил пластиковые экраны на столы. На сегодня уже 71% членов избирательных комиссий региона прошли вакцинацию от коронавирусной инфекции.

С 21 августа начался новый этап в избирательной кампании: зарегистрированные кандидаты и партии могут проводить агитацию в СМИ.

- Этот период традиционно считается самым ярким этапом, на котором участники выборов будут доносить до оренбуржцев свою программу. Я благодарю кандидатов и избирательные объединения за уважительное отношение к Закону, избирателям и Избирательной комиссии в рамках проведения агитационной кампании, - сказала Евгения Ивлева.



